

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.558

Miércoles 28 de Abril de 1937

Telf. 1533
Apartado 12

TRAFICANTES DE LA GUERRA

No hay que forzar la inteligencia para reconocer que las guerras, cualesquiera que sean los móviles que las produzcan, son incesantemente creadas. Quizá en algunas naciones insinuaciones en cuanto a la laya de los motivos precursoros; pero es un axioma que en toda guerra existe un conglomerado de habilidades que determinan el negocio de los que se sitúan al margen de la guerra.

Cuántos hay que en las grandes crisis ponen en movimiento todos los resortes de la instigación política y comercial para mover el carruaje fatídico de la contienda! Son los grandes capitalistas universales, los grandes manufactureros, los grandes comerciantes que hacen granjería con la penuria de los bandos en pugna. Traficantes de alto rango representan a los vendedores de las primeras materias inherentes a las necesidades de la guerra: materiales bélicos, géneros de indumentaria, productos agrícolas... Pero tenemos otros negociantes menores, que van tras las tropas combatientes para vivir de ellas en las horas de tregua. Son—¡oh, sarcasmo!— los propios individuos de la clase baja, antaño succionados al sistema capitalista manumitidos merced a las circunstancias momentáneas, altamente propicias al lucro.

Muchos de estos traficantes con siguieron su "capitalito" aplacando con vasos de agua o de vino, en las resacas tierras marroquises la sed agónica de las caravanas bélicas. También hubo ramerías que hicieron fortuna ofreciendo la fuente del placer al macho ahilado de pólvora y sangre y hambriento de goces carnales.

Unos y otros trafican con la guerra; olvidan la tragedia para recontar en la soledad del despacho, de la trastienda o del cuarto exiguo del pecado las ganancias que el comercio vil les produjo. Poco les importan las muertes. Anhelan que duren las hostilidades, que continúen sucediéndose los combates y la afluencia de nuevos ejércitos para multiplicar sus dineros. Bien poca cosa les afecta que la Parca siegue vidas, que la sangre corra... Sangre y Vida que unos seres pierden truécanse en oro para otros seres que de sangre y muerte viven.

Traficantes de la guerra... ¿Hay algo más detestable que este denominativo? Inicuo es el autócrata que tiraniza a los pueblos, privándolos de libertad; crueles, los burgueses que se enriquecen con el esfuerzo del obrero; despreciable y digno del más severo castigo el que traiciona a su clase... Más estos delincuentes de lesa humanidad son buenas personas parangonadas con los traficantes de la guerra. Estos son los más merecedores de los rigores del Código; éstos, los más indignos de vivir. Tiranos, burgueses y traidores podrían apelarse a ofuscación política, a imperfecta educación sociológica y a flaqueza espiritual, respectivamente. Pero los traficantes de la guerra son mil veces más delincuentes, porque encarnan la tripartita personalidad del tirano, del burgués y del traidor. Personalidad formada en el cálculo y la premeditación; abyecta, por cuanto significa una personalidad antihumanista. Por tanto, son gentes

ruines, exentas de los postulados de hermandad que, como derivantes de las predicaciones nazarenas, promulgan todos los credos políticos y religiosos.

Explotar la penuria de las partes litigantes y el esfuerzo de quienes combaten solamente pueden realizarlo los que no sientan el edificante estímulo de progresión espiritual y social; individuos de confusa naturaleza humana y retrospectiva alma pagánica, carentes de los principios sentimentales que las normas de la sociología contemporánea reclaman.

Sobre los traficantes de la guerra debe caer la más tenaz e inextinguible persecución de la justicia. Sobre ellos, que, egoístas, basamentan su comodidad material con el producto de la sangre generosa de sus hermanos.

Julio NUNEZ NAVARRO

LA CAJA DE AHORROS DE CASTELLÓN

NUEVA ECONOMÍA

Con la lentitud que debe caracterizar todas las construcciones sólidas, pero con paso decidido y firme, va el Gobierno de la República dando forma y contornos a las nuevas instituciones que han de constituir el armazón del futuro Estado.

Por lo que respecta a la economía del País, que ha de constituir el nervio del sistema político, la columna vertebral de la nueva transformación, son bien patentes las orientaciones en lo que se refiere al ahorro; éstas han quedado perfectamente reflejadas en el decreto del 2 y 9 de Enero pasado, al autorizar a las Cajas Populares de Ahorro la emisión de una nueva libreta con características especiales, que habrán de

cumplir una función esencialísima.

Queriendo encuadrar estas nuevas libretas que el Gobierno crea y autoriza, dentro del marco de la nueva economía en desenvolvimiento, ordena el Ministerio de Trabajo que se las denomine "Pequeño Ahorro" y no admite en ellas irrogaciones con interés mayores a la cantidad de 10.000 pesetas; pues, bien patente la idea del Gobierno de estimular el ahorro entre las clases populares, porque constituye una virtud en quien lo ejercita y al mismo tiempo una previsión indispensable en la vida familiar e incluso para la vida nacional.

El saldo en esta nueva emisión de libretas es completamente libre, de manera que el imponente o titular de la misma podrá en cualquier momento y circunstancia disponer de él, sin más requisitos que los puramente estatutarios, no siendo, por lo tanto, aplicables a estas libretas las restricciones vigentes. El interés que producirá este "Pequeño Ahorro" será el de 3 por 100 anual.

La Junta Administrativa de la Caja de Ahorros de Castellón se cree en el deber de hacer un llamamiento a los organismos que representan a las Sindicales, con todas sus innumerables secciones y a todos y cada uno de los partidos políticos, para decirles y recomendarles que adviertan a sus aliados el deber que tienen de contribuir a esta revolución económica precisamente en su fase más interesante, en esta fase constructiva, que ha empezado el Gobierno de la República con la creación de la nueva emisión de libretas que él denomina "Pequeño Ahorro".

La revolución producida por la sublevación fascista ha destrozado y hundido "la economía capitalista" y en su lugar hay que reemplazarla por la "economía del trabajo"; pero si el pueblo no tuviera conciencia de esta obra de reconstrucción y no se lanzara de-

cidido a favorecerla y realizarla, el fracaso sería inevitable y a nadie más que a él se podría imputar.

¡Castellonenses! Por modesta que sea, debéis adquirir una libreta Popular "Pequeño Ahorro".

LA JUNTA ADMINISTRATIVA.

Asamblea general ordinaria del Sindicato de Trabajadores de Hacienda (U. G. T.)

A las cinco de la tarde de ayer dió comienzo la Asamblea general ordinaria del Sindicato de Trabajadores de Hacienda (U. G. T.), con asistencia de gran número de asociados.

Por aclamación fué nombrada la siguiente mesa de discusión: Presidente, camarada Julio Segura Marques; secretarios, Rafael Izquierdo Baños y Luis de Castro Palomino y Escribano.

Se leyeron y aprobaron las actas de las sesiones anteriores y la memoria y estados de cuentas presentados por la Comisión Ejecutiva, relativos a la actuación del Sindicato desde su fundación hasta el 31 de marzo último.

Fueron adoptados los acuerdos siguientes:

Nombrar una comisión, integrada por Izquierdo Baños, Torres Uriarte y Cervera Palero para el estudio del proyecto de constitución de una Cooperativa para proporcionar viveres a los miembros del Sindicato; conceder un voto de gracias al compañero Constantino Giménez Oliveras por la valiosa cooperación aportada para la perfecta organización y funcionamiento del Sindicato; con cesión de otro voto de gracias a la Comisión Ejecutiva por la meritoria y árdua labor desarrollada y, por último, se adoptó el acuerdo de imponer sanciones a los afiliados que, sin causa justificada,

COLABORACION F. U. E.

Brigadas de choque culturales

Recientemente se han creado en nuestra capital las Brigadas de Choque Culturales, que como ya dimos a conocer anteriormente tienen por objeto la abnegada finalidad de llevar a los pueblos más alejados culturalmente los más necesarios e imprescindibles principios que han de encauzar y guiar los primeros pasos que den sus habitantes en el camino de la Cultura.

La A. P. E. M. (F. U. E.) fué la que ha organizado en Castellón estas Brigadas de Choque, que no podrían augurar tan buen efecto práctico y positivo de no haber sido por la eficaz colaboración y ayuda que nos prestaron desde el primer momento los camaradas gobernador civil de esta provincia y alcalde de esta ciudad, así como también el camarada Lombardía director general de Primera Enseñanza y el camarada Valdelomar responsable del Patronato de Misiones, los cuales, haciéndose eco de nuestro primer llamamiento nos han proporcionado, no solo la ayuda material—tan importante como es el vehículo para los transportes y el material correspondiente al escenario para las representaciones teatrales—sino la ayuda moral, tan necesaria para llevar a cabo tan importante misión.

También debemos citar la ayuda y valiosa cooperación que nos han prestado nuestros entrañables camaradas de las Juventudes Socialistas Unificadas, Esquerra Valenciana y del valioso ofrecimiento del P. O. U. M. esperando que todas las organizaciones políticas y sindicales responderán de la misma manera.

A todos ellos, desde las columnas de este periódico damos nuestras más expresivas gracias por ayudarnos a la realización de estas Brigadas, tan necesarias en estos tiempos en los que se está forjando una España nueva, en cuyo trabajo tenemos todos los estudiantes antifascistas la ineludible obligación de luchar en todos los terrenos, en todas las actividades, con todo el entusiasmo característico de nuestra juventud.

Seguramente tendrá lugar el día 1.º de Mayo nuestra primera salida, eligiendo como escenario de nuestras actividades el pueblo de Chodos, el cual será testigo de nuestra primera actuación como portavoces de la Cultura Popular.

Y para terminar, dos cosas más: Que en la F. U. E. tendrán los camaradas director general de Primera Enseñanza, Comas, Valdelomar, gobernador civil de esta provincia y alcalde de nuestra ciudad los más fieles colaboradores y servidores y la otra que todos los estudiantes antifascistas guardaremos un eterno agradecimiento a todos aquellos que desde el primer momento nos han aportado su desinteresada ayuda en esta empresa, que hemos emprendido con el cariño y entusiasmo de quienes van a colaborar en la salvación de la Cultura.

El Secretario de Propaganda y Prensa.

¡Proletarios! ¡Trabajadores! ¡Antifascistas!

El próximo día 30 acudid todos al

GRAN ACTO

que a las seis de la tarde tendrá lugar en el

TEATRO MUNICIPAL

organizado por la

Federación Provincial del Partido Socialista

y en el que harán uso de la palabra los camaradas

ALFREDO NISTAL

Diputado a Cortes por León

Y

ANGEL GALARZA Y GAGO

Diputado a Cortes por Zamora

da, defen de asistir a las reuniones del Sindicato.

Todos los anteriores acuerdos fueron adoptados por aclamación.

En Madrid son detenidos unos comerciantes ocultadores de monedas de plata

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte oficial del ministerio de la Guerra facilitado a las veintidós horas de ayer, dice:

EJERCITO DEL CENTRO.— En todos los frentes de este ejército se registraron ligeros tiroteos y fuego de cañón sin importancia. Una vez más sufrió la población de Madrid el cañoneo de la artillería facciosa, que sin perseguir objetivo militar alguno, ocasiona daños y víctimas.

Continúan como en jornadas anteriores pasándose a nuestras filas numerosos evadidos, habiéndolo efectuado en la jornada de hoy 17 soldados.

AGRUPACION TERUEL.— Nuestras tropas se dedicaron durante la jornada a trabajos de fortificación, registrándose únicamente ligero fuego de fusil y ametralladora.

La aviación republicana bombardeó con eficacia Villarquemado, Caude y carretera de sus inmediaciones.

EJERCITO DEL ESTE.— Fueron tiroteos en el frente de Huesca y ligero duelo de artillería sin consecuencia por nuestra parte.

Se pasaron a nuestras filas, un cabo, cinco soldados y varios paisanos.

EJERCITO DEL NORTE.— **EUZKADI.**— Continúa la lucha en los frentes de Guipúzcoa, combatiendo nuestras fuerzas con gran acometividad.

La criminal aviación facciosa batiendo nuestras fuerzas con de la retaguardia, actuando principalmente sobre Guernica.

ASTURIAS.— El enemigo inició un ataque a nuestras posiciones de La Rebollada, que fué rechazado enérgicamente.

Se le causó gran número de bajas y abandonó más de treinta muertos con armamento y municiones.

Nuestra artillería batió con gran eficacia las posiciones enemigas de La Berruga, destrozando sus parapetos.

Se pasaron a nuestras filas un sargento, dos soldados y siete paisanos por el frente de Asturias y cinco soldados y varios paisanos por el frente de Santander.

FRENTE DEL SUR.— Sin novedades dignas de mención.

Por el frente de Córdoba llegaron a nuestras filas dos guardias de asalto y guardia civil, que lograron evadirse del campo faccioso, donde les tenían prisioneros.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

Ministerio de Marina y Aire

Parte de las diez de la noche: **SECTOR DE ARAGON.**— Hoy fueron bombardeadas las posiciones de Villarquemado y Candet.

SECTOR DEL CENTRO.— A primera hora de la tarde fueron bombardeados la estación de Talavera y un tren formado de 25 vagones que había en la misma.

Frentes de Aragón

Barcelona, 4 t. — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el consejo de Defensa de la Generalidad, dice:

Mientras una de nuestras patrullas se dedicaba a abrir las compuertas de la acequia de Quinto, con objeto de inundar una extensa zona de terreno faccioso, ha sido agredida con fuego de ametralladora desde las posiciones enemigas de la línea opuesta del Ebro y se ha entablado un

fuerte tiroteo, que ha durado cerca de una hora, sin que el enemigo consiguiera impedir la misión encomendada a nuestras fuerzas. Una vez realizada la acción, nuestras fuerzas han regresado a sus bases sin novedad.

A las 23 horas de ayer nuestra aviación bombardeó los emplazamientos de artillería de las posiciones enemigas de Olliver de Perdiguera y a las cinco horas de hoy ha bombardeado los objetivos militares de Quinto y sus alrededores.

A la una de esta madrugada los aviones rebeldes han bombardeado nuestras posiciones de Monte Carnero, sin consecuencias.

Se han pasado a nuestras filas dos falangistas con armamento, un soldado y tres mujeres.

En el resto de los frentes sin novedad.

El general Miaja recibe a los informadores

Madrid (4 t.). — Este mediodía recibió el general Miaja a los periodistas, manifestándoles que la calma no se había alterado en los diversos sectores del frente del Centro.

—¿Ocurre alguna novedad por el sector Sur del Tajo?—le preguntó un periodista.

—Creo que no—respondió el general—aunque el tal sector no está bajo mi mando, ya que el frente del Centro propiamente dicho termina en el río Algodor.

Los periodistas hablaron con el general de la manera de las ope-

raciones y le preguntaron si habría alguna ofensiva.

Respondió que no se podía decir nada sobre los futuros planes.

Terminó su conversación con los informadores mostrando su confianza en el triunfo de la guerra para las armas antifascistas.

Telegrama de adhesión al ministro de Marina y Aire

Valencia (4 t.). — La Agrupación Socialista de Jaén ha enviado al ministro de Marina y Aire un telegrama mostrando su adhesión y firme solidaridad con la orden dirigida a las fuerzas de Marina y Aviación con motivo de la puesta en práctica del control.

Llegada de víveres enviados por la juventud inglesa

Madrid (4 t.). — Ha llegado una expedición de camiones que traen el cargamento de un barco de víveres que envía la juventud inglesa, por conducto del Comité Juvenil de Ayuda a España.

Manifiesto de la Juventud Socialista Unificada

Madrid (4 t.). — La Juventud Socialista Unificada ha dirigido un manifiesto a los trabajadores de la industria, invitándoles a una seria estructuración de nuestra industria de guerra, ordenándola y regulándola.

Al mando único en el Ejército

FRENTE DEL CENTRO

En el sector de Las Rozas el enemigo retrocede dos kilómetros.—En los demás sectores hubo bastante tranquilidad

Madrid, 4 t. — La tranquilidad continúa inalterable en los diversos sectores cercanos a Madrid. Nuestras fuerzas se limitaron desde el barrio de Usera a la Ciudad Universitaria pasando por Garabitas y el Cerro de las Águilas, a realizar incursiones de reconocimiento y castigo sobre las posiciones facciosas, las que, según se ha podido comprobar en algunos sectores, están más retrasadas que hace algunos días.

En la carretera de La Coruña, nuestras fuerzas después de rechazar un ataque del enemigo que pretendió recuperar las posiciones que últimamente se le arrebató a los facciosos, se contrató con bastante violencia los parapetos contrarios durante más de dos horas, precediendo a nuestras fuerzas cuatro tanques. Al cabo de este tiempo los rebeldes hubieron de retroceder, alejándose por el sector de la derecha de la carretera general.

Mientras tanto, nuestros cañones disparaban por el sector de la izquierda contra las posiciones rebeldes, para evitar que recibiesen auxilio alguno los facciosos.

En el sector de El Pardo nuestros soldados han operado con brillantez, partiendo de Las Rozas. La artillería disparó durante más de dos horas contra las posiciones rebeldes, sobre las que dejó caer sus bombas la aviación republicana.

La infantería atacó con denuedo las trincheras faccistas y el enemigo hizo todo lo posible por contener este ataque; pero poco a poco fué cediendo hasta retroceder francamente más de dos kilómetros. En el campo de batalla quedaron bastantes bajas y algún material de guerra del ejército extranjero.

Poco después los facciosos, creyendo que cogían por sorpresa al ejército popular, intentaron realizar un movimiento sobre

nuestras posiciones, pero de una manera eficaz nuestra artillería y ametralladoras, consiguieron deshacer su maniobra en poco más de media hora, teniendo que retirarse el enemigo, que dejó sobre el campo buen número de bajas y bastantes ametralladoras.

La presión de nuestros soldados sobre las posiciones enemigas de Las Rozas y Navalperal de Pinarens es cada vez más enérgica y los rebeldes, que tienen aquella zona muy desguarnecida, van replegándose de una manera lenta pero continua.

El silencio más absoluto ha respondido al fuego de nuestras baterías, pues los rebeldes se han limitado a contestar muy débilmente al fuerte ataque que desde hace varios días se les dirige.

En el sector Sur del Tajo hubo relativa calma, pues solo nuestras baterías y la aviación se encargaron de descargar sus proyectiles sobre las posiciones enemigas, que cada día se encuentran peor defendidas.

En el sector Norte de la provincia de Guadalajara y en el resto de los frentes no hubo novedad digna de mencionarse.

dice que debe seguir el mando único en la producción de guerra.

Hay que terminar con mano de hierro con los provocadores que dificultan la producción de guerra, que solo puede y debe estar en manos del Gobierno de la República.

'La Libertad' es visitada por varios proyectiles facciosos

Madrid (4 t.). — Es el local del diario "La Libertad" cayeron ayer algunos proyectiles de los que la artillería facciosa lanza a boleo sobre la capital de la República, produciendo daños en los locales de la Redacción y Administración.

Como se recordará, en el mes de Diciembre último cayeron dos bombas de aviación sobre el citado edificio, destrozado parte del inmueble y de la maquinaria del citado periódico.

Las posiciones republicanas en Carabanchel

Madrid (4 t.). — Un cronista de guerra dice que las tropas republicanas están a diez metros de la glorieta de Carabanchel y que por la calle del General Ricardos se puede transitar libre de peligro. Si no fuera por los parapetos esta calle ofrecería su aspecto normal. La calzada está limpia por completo de obstáculos.

Parece ser que algunos tranvías se han ofrecido para llevar sus coches hasta allí, pero el servicio no tendría objeto porque sólo lo podrían utilizar los soldados, ya que el acceso a la misma está prohibido a las personas civiles.

Por el flanco derecho del sector de la Glorieta nuestras líneas están mucho más avanzadas. Tenemos posiciones al lado del Hospital Militar y por el flanco izquierdo de la carretera de Toledo, enlazando con nuestras posiciones de Usera, las trincheras republicanas se hunden en las trincheras faccistas.

Sobre Reus vuelan tres aparatos facciosos

Barcelona (4 t.). — En la madrugada de hoy han sido vistos sobre Reus tres aparatos que se supuso eran facciosos y que llevaban dirección a Tortosa.

De nuestros aeródromos salieron varios cazas, que lograron poner en fuga a los piratas del aire.

Se frustra un intento de evasión de facciosos del Santuario de la Cabeza

Andújar (4 t.). — A última hora de ayer se ha presentado a nuestras filas un nuevo guardia civil fugado del Santuario de la Virgen de la Cabeza y que se llama Arturo Beltrán.

Más tarde llegaron también, procedentes del mismo lugar, los guardias de asalto Juan Moreno Garrido y Felipe Hernández, que igualmente estaban prisioneros de los rebeldes en el citado santuario, por no haber querido secundar el movimiento faccista.

Dijeron que en la noche pasada un grupo de los que se hallan cercados había preparado una fuga con dirección al terreno en poder de los rebeldes, para lo cual deberían atravesar nuestras líneas. Se organizó una batida por Sierra Morena y se les avistó cerca de Cerdeña.

Los fugitivos opusieron resistencia, entablándose fuerte tiroteo a consecuencia del cual resultó muerto el paisano Gregorio Cestes que acompañaba a las fuerzas leales en calidad de buen conocedor del terreno.

Al fin los fugitivos se rindieron recogiendo 5 paisanos muertos y el guardia civil Juan Toro, herido al paisano Diego Clemente y el guardia civil Saturnio Regidor.

Todos los componentes de este grupo iban armados de rifle y mosquetón y eran portadores de gran cantidad de municiones y bombas de mano.

Es conquistado el pueblo de Prados

Andújar, 4 t. — A pesar del mal tiempo, nuestras tropas han operado en el frente cercano a Fuenteovejuna, habiendo caído en poder de los soldados de la República el pueblo de Prados, último de la provincia de Córdoba lindante con la de Badajoz.

Información general

Entierro de una víctima del bombardeo de Valencia

Valencia (4 t.). — Esta mañana se verificó el entierro del guardia de Asalto Crisanto Gómez Rodríguez, muerto a consecuencia del bombardeo que realizaron ayer sobre esta ciudad los barcos piratas "Baleares" y "Canarias".

La presidencia oficial estaba constituida por el subsecretario de Gobernación y los jefes del Cuerpo a que perteneció el finado.

La fúnebre comitiva salió del cuartel de la Alameda y el feretro era llevado a hombros de los compañeros del infortunado guardia. Otros eran portadores de triángulos y flores rojas.

El entierro se vió muy concurrido.

Disposiciones sobre el precio del arroz

Valencia (4 t.). — La "Gaceta" de hoy publica una orden del ministerio de Comercio fijando los siguientes precios para el arroz y sus derivados:

Arroz blanco, tipo cero, 75 pesetas los 100 kilos; mediano de arroz, 70; morret, 70; cilindros, 50; esguellat, 20, y harina de arroz, 80.

Estos precios son para mercancías en pie de fábrica y sin envase.

También publica otra orden disponiendo que todas las demandas que precise cada localidad para su abastecimiento deberán dirigirse por mediación de la Comisión municipal de abastecimiento a la Comisión provincial y ésta, quincenalmente, las trasladará a la Dirección general de Comercio.

Se prohíbe terminantemente a los organismos relacionados con el comercio del arroz el que realicen venta alguna de este producto, que pondrán por completo a la disposición de la Dirección general de Comercio Interior.

Inauguración de una granja agrícola

Valencia (4 t.). — El día 1.º de Mayo será inaugurada oficialmente la Granja de la Escuela de Agricultura de Levante.

¡Obreros antifascistas!

Acudid como un solo hombre al GRAN ACTO que la FEDERACION PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA ha organizado para el día 30 en el TEATRO MUNICIPAL y en el que tomarán parte los camaradas

diputados a Cortes

Alfredo Nistal

y

Angel Galarza y Gago

ALFREDO NISTAL

Diputado a Cortes por León

Y

ANGEL GALARZA Y GILLO

Diputado a Cortes por Zamora

tomarán parte en el gran acto que para el día 30 organizó la

Federación Provincial del Partido Socialista

y que tendrá lugar a las seis de la tarde en el

Teatro Municipal de Castellón

Un curso para oficiales observadores

Valencia (4 t.).—El ministerio de Marina y Aire ha abierto un concurso de observadores de aeroplanos para los oficiales del arma de Aviación que solicitaron tomar parte en el convocado por orden de 18 de Diciembre último y que fueron reconocidos y declarados útiles, pero que, por necesidades insuperables del servicio, no pudieron asistir al mismo en aquellas fechas.

El curso dará comienzo el día 1.º de Mayo, en el aeródromo de los Alcázares.

Disposiciones del Diario Oficial de Guerra

Valencia (4 t.).—El "Diario Oficial de Guerra" publica un orden destinando al Estado Mayor del Ministerio de la Guerra al teniente coronel de Artillería, Enrique Jurado Barrio.

También publica una amplia relación de ascensos.

Igualmente publica una circular del Estado Mayor disponiendo que queden exceptuados de la incorporación a filas recientemente decretada el personal del Cuerpo de Prisiones.

Entrevistas del ministro de Industria

Valencia (4 t.).—Esta mañana el ministro de Industria recibió nuevamente a la Comisión de Empresas y obreros de las minas de Linares.

Con esta entrevista quedan terminadas, por ahora, las reuniones que para el estudio del pleito minero se celebraban.

También recibió el ministro a una comisión de la fábrica comercial de hierros de Madrid, con la cual celebró una extensa conferencia.

El alcalde madrileño regresa de Valencia

Madrid (4 t.).—Esta mañana ha regresado de Valencia el alcalde de Madrid, Rafael Henche.

Los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento trataron de entrevistarse con él y no lo lograron por encontrarse el alcalde en la Diputación, cuya presidencia también ostenta.

Es descubierta una importante ocultación de monedas de plata

Madrid (4 t.).—En la Dirección general de Seguridad han facilitado a la prensa la siguiente nota: La policía, que con tanta actividad viene actuando para descubrir a los enemigos del régimen emboscados en la retaguardia, ha realizado últimamente un importante servicio.

En la Dirección general se tuvieron noticias de que algunos comerciantes e industriales de Madrid venían realizando la ardua maniobra de acaparar y ocultar importantes cantidades de dinero en metálico y billetes del Banco de España, para dificultar sin duda los cambios.

Con tal motivo se realizaron diversas investigaciones, que dieron por resultado el hallazgo en determinado establecimiento de joyería de la calle Imperial de 173.051 pesetas y 25 monedas de oro de distintos valores y países. Esta cantidad se hallaba enterada en los sótanos del establecimiento.

De la mala fé con que actuar estos enemigos del régimen de idea el hecho de que 40.000 pesetas de las encontradas lo fueron en monedas de plata de cinco, dos y una pesetas, por las que como decimos, se trataba de obstaculizar los cambios.

Estas cantidades en plata fueron cambiadas en el Banco de España por billetes y luego enviadas, con el resto de la suma total incautada, a la Caja general de Reparaciones.

Este servicio pone de manifiesto, una vez más, que los elementos de la "quinta columna" no desaprovechan ocasión ni medio en sus intentos de originar perjuicios al desarrollo de la obra de la República y con esos criminales propósitos y saboteos intentan neutralizar y paralizar la causa republicana, al verse impotentes para el triunfo con las armas frente a los heroicos soldados de pueblo, defensores de la libertad.

El dueño del establecimiento, en unión de la dependencia de éste han sido detenidos.

De Cataluña

Lamentable acaloramiento Barcelona (4 t.).—Frente a la Cerveteria Gambrinus, en el portal de Santa Madrona, discutieron esta mañana acaloradamente dos milicianos.

Uno de ellos, en un raptó de locura, arrojó al suelo una bomba de mano que llevaba y al estallar hirió a varios transeúntes. El de más gravedad, ha sido José García, de 38 años, limpiabotas, al cual ha habido que amputarle el pie izquierdo.

El miliciano causante de la desgracia ha sido detenido.

Aniversario de la muerte de los hermanos Badía

Barcelona (4 t.).—Los afiliados de Estat Catalá acudieron esta mañana al Cementerio Nuevo, para depositar flores y coronas en la tumba de los hermanos Badía por cumplirse hoy el aniversario de su muerte.

Al mediodía verificóse el acto de descubrir una placa conmemorativa en la fachada de la casa número 38 de la calle de Muntaner frente al lugar donde encontraron la muerte.

El acto ha sido sencillo en extremo. En el momento de descubrirse la placa la banda de Estat Catalá interpretó "Els Segadors" que fué escuchado descubriendose el público que asistió a la ceremonia.

Son detenidos varios presuntos autores del asesinato de Roldán

Barcelona (4 t.).—Con gran lujo de precauciones, a las seis de la mañana de hoy han sido puestos a disposición del Juzgado número 8, que entiende en el sumario instruido por el asesinato de José Roldán Cortado, algunos detenidos procedentes de Hospitalet.

En el Juzgado de guardia se adoptaron toda clase de precauciones y el juez especial y el fiscal instructor recibieron declaración a uno de los detenidos.

Según nuestras noticias, los otros 8 detenidos no han sido conducidos en calidad de tales, sino por haber querido acompañar al otro detenido.

Como sea que al procederse a la detención de éste en la actitud de los 8 individuos restantes po-

dría haber alguna irregularidad, el presidente de la Audiencia ha ordenado se instruya otro sumario para esclarecerla.

Detención de presuntos evasores

Barcelona (4 t.).—Esta mañana han sido detenidos en la frontera francesa Salvador Blanch Miralles, Antonio Cercantes García y Juan Frigola Font, que se cree que se dedicaban a pasar gente al extranjero clandestinamente.

CRONICA

"BOLETIN OFICIAL".

El "Boletín Oficial" de ayer publica: Orden de Comercio disponiendo que las mercancías originarias de Portugal, Alemania e Italia, que se encuentren pendientes de despacho en las Aduanas o en régimen de depósito o disfrutando almacén, se les aplique la segunda columna del Arancel de Aduanas vigente; decreto prohibiendo la exportación de todos los productos utilizables para fines de guerra.

Orden de Hacienda creando para el Cuerpo de Carabineros, exceptuando los jefes y oficiales, el Carnet de Identidad, complementado con la Cartilla Militar y la Libreta de Ajuste.

Orden de Obras Públicas disponiendo que por las Jefaturas de los servicios dependientes de la Dirección general de Carreteras y Caminos Vecinales se deniegue toda autorización que pueda atentar contra la existencia del arbolado.

Edicto de Manuel Aragonés Culla, juez de Instrucción interino de Castellón, llamando para declarar al chófer Francisco Romero Cabrera, en la causa sobre lesiones y daños por choque de un automóvil con un carro.

FALLECIMIENTO

El portero del Consejo provincial, camarada Antonio Miralles, pasa por el dolor de la muerte de su hijo de 12 años Paquito.

Esta mañana se ha verificado el entierro, presidiéndolo el presidente del Consejo, José Hernández Merlos; consejero, Matías Sangüesa; Interventor de Fondos, Alberto Manuel Rimbau; presidente de la Asociación de Trabajadores Dependientes del Consejo provincial, Casildo Rodríguez y varios familiares.

Reciba el amigo Miralles la expresión de nuestra condolencia.

NUEVO SECRETARIO DE LA AUDIENCIA

La "Gaceta" de la República, correspondiente al día 24 del corriente, inserta una orden del ministerio de Justicia nombrando secretario interino de la Audiencia provincial de Castellón a don Estanislao del Cacho Pastor, con el sueldo anual de 9.500 pesetas.

ATENCION, ATENCION. BATAILLONES DE ELITE. CAJA DE RECLUTAMIENTO. OFICINAS DE LA C. N. T. VILLARREAL RESPONSABLE DE RECLUTAMIENTO, VICENTE CAPDEVILA. COMANDANTE JEFE DEL BATAILLON, SANTIAGO TRONCHONI.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerles entrega de un aviso recibido de la Red de Caminos de Hierro, se interesa envíen nota de sus respectivos domicilios:

Don Vicente Bomboy, que efectuó una facturación en Nules para Valencia, y don Juan Eserich, que efectuó otra facturación en Nules para Valencia.

Castellón 27 de Abril de 1937.

El Presidente, AMADEO RIBO.

Compro toda clase de libros

¡Camaradas! No inutilicéis libro alguno de los que creéis que no sirven para vuestras bibliotecas, sin antes ofrecerlos a Plácido Cervera, calle Gracia, 32, Valencia, teléfonos 11.856 y 19.588. Pagamos buenos precios y pasamos a domicilio si se nos avisa.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Teresa Marco Meliá, 16 Febrero, 19; Teresa Soler González, A. U. Soviética, 132; Dolores Ramírez Trillés, A. México, 100; Francisca Faisano García, Avenida E. Unidos (maset); José Luis Feced Gimeno, Alloza, 120; Jaime Callergues Herrero, Hospital; Andrés Marco Pallarés, T. Meave 45; Vicente Bausá Peris, Pedrola, 2.

DEFUNCIONES

Vicente Agost Más, 67 años, E. Viciano, 24; Dámaso Benítez Condesa, 38 años, Hospital; Emilio Galvés Gascó, 11 meses; Hospital; Josefa Pina González, 80 años, Hospital; Pascual Mata Mesguer, 8 años, Hospital; Gracia Liesa Visitri, 32 años, Hospital.

MATRIMONIOS

Vicente Segarra García con Josefa Peña Gimeno; Ginés Aniceto Benítez con Soledad González Belmonte; Vicente Marqués Ortiz con Teresa Barberá Arnau; Amador Maestro Aragoncillo con Benita Moreno Cortés.

Si abre una cartilla de Ahorro Popular en la Caja de Ahorros de Castellón, tendrá su dinero seguro, percibirá el 3 % de interés, dispondrá de su dinero libremente sin limitación alguna y será guardado el secreto de sus operaciones.

SE DESEA

Funcionario del Estado desea tomar en arrendamiento, en casa particular, dos o tres habitaciones, con derecho a cocina, para sí y tres familiares, todos personas mayores.

Para informes en la Inspección de Primera Enseñanza, en el edificio del Instituto. Urge.

Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 dosis DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

CAJA POSTAL DE AHORROS (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

LOS AHORROS EN VUESTRA CASA O EN VUESTRO BOLSILLO CORREN EL PELIGRO DE ROBO O EXTRAVÍO. ESTE PELIGRO DESAPARECE COMPLETAMENTE SI LOS INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS. ¿POR QUÉ? PORQUE AUNQUE PERDAIS LA CARTILLA NADIE PUEDE OPERAR CON ELLA Y LA CAJA POSTAL DE AHORROS OS EXPIDE UN DUPLICADO CON EL MISMO SALDO A VUESTRA DISPOSICION."

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Compañía Dramática y Grandes Espectáculos de ENRIQUE RAMBAL

A las 6'45 y 9'30 noche La grandiosa obra en OCHO ACTOS y en prosa, de maravillosa presentación escénica, titulada

"LAS DOS HUERFANITAS DE PARIS" o "EL REGISTRO DE LA POLICIA"

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30 Escogidos y selectos COMPLEMENTOS.

Y gran éxito de la superproducción soviética, basada en la labor de la mujer en la guerra, titulada

"AMOR Y ODIO"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 Una selección de escogidos COMPLEMENTOS.

Y la formidable producción de FOX, titulada

"LA IRLANDESITA"

por Jane WHITERS y Rita CANSINO.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30 La documental de actualidad sobre los momentos trágicos de la guerra civil española, titulada

"CRIMINALES"

La cómica en dos partes "BESO MISTERIOSO".

SENSACIONAL ESTRENO del grandioso film de PARAMOUNT, en español,

"DESEO"

Historia de siete días de aventura y amor en España, por la sis rival pareja Merlene DIETRICH y Gary COOPER.

ACTUALIDADES

Mañana jueves y a petición de numerosos defensores de la causa, la gran producción soviética titulada

"EL CARNET DEL PARTIDO"

Cartas del frente

Nuestro camarada Pascual Cabrera, de Villarreal, que acaba de regresar del frente de Madrid, ha traído algunas cartas de los bravos soldados del Batallón de Teruel, que luchan en el sector de Tajuña, para sus familiares, pudiendo pasar por nuestra Redacción a recogerlas las personas que a continuación se expresan:

Antonio Pascual (a) "El Bollo", plaza Clavé, Castellón.

Bautista Planes Romá, calle Calvario, 5, de Chilches.

Estas cartas pueden ser recogidas en nuestra Redacción de diez a doce mañana y de tres a seis tarde.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

La sesión de ayer

Con asistencia de casi todos los consejeros celebró sesión ordinaria, a las seis de la tarde de ayer, el Consejo municipal, estando presidido por el alcalde.

Leída el acta de la anterior, se aprueba sin discusión.

DESPACHO DE OFICIO.

El Consejo se da por enterado de los siguientes asuntos: una orden del Ministerio de Agricultura prohibiendo el sacrificio de equinos útiles para los servicios agrícolas o para servicios del Estado; orden de Hacienda concediendo la exención de patente a los vehículos propiedad de los Consejos provinciales y Ayuntamientos; orden de Sanidad y Asistencia Social dictando normas para regularizar el traslado de refugiados de una a otra población; otra orden del mismo Ministerio fijando la remuneración con que deben contribuir al sostenimiento de sus familiares aquellos cuyas familias hayan sido evacuadas; un oficio de la Delegación de Hacienda desestimando la solicitud de cesión de un edificio hecha por el Consejo municipal; un oficio del comandante de Carabineros, delegado del Ministerio de Hacienda en dicho Cuerpo, dando cuenta de haber tomado posesión del cargo; oficio del Consejo municipal de Primera Enseñanza encareciendo que no sean habilitados para fines de guerra los locales donde se hayan establecido escuelas de niños.

Pasa a estudio de la comisión un escrito de la explotación de ferrocarriles del Estado, sobre prolongación del ferrocarril del Grac a la acequia de Antrilles. Se aprueba un expediente de vejez a favor de Vicente Pallares Llansola; igualmente se aprueban varias facturas y certificaciones de obras. Quedan aprobados los siguientes dictámenes de Gobernación: respecto a nombramientos para varios cargos; desestimando instancias solicitando cargos; sobre excedencia voluntaria a un empleado y sobre escrito de la Sociedad "Unión y Progreso". No habiendo más asuntos que discutir, se levanta la sesión.

UN INCIDENTE CON LOS OBREROS DEL COTO ARROCERO

Por ausencia del titular, esta mañana se ha hecho cargo de la Alcaldía el camarada Picó, con quien hemos conversado brevemente, dándonos cuenta de un incidente ocurrido en el coto arrocer, cuyo personal ha pedido inopinadamente aumento de jornal para equipararse a sus compañeros del ramo de la construcción, declarándose en huelga sin previo aviso.

El alcalde se lamentaba de que esto ocurriese en esta forma, cuando se ha podido entablar negociaciones para ver la forma de solucionar este asunto.

Puesto el consejero Sanz al habla con el presidente de la Sociedad "Unión y Progreso", se trató de que hoy fueran todos al trabajo garantizándose que ganarían lo mismo que los peones albañiles, a condición de que trabajaran las mismas horas que los del ramo de la construcción, a pesar de lo cual, hoy tampoco han acudido al trabajo. Esto es lamentable en estas circunstancias en que esos trabajos son de necesidad y de gran urgencia.

LA CUESTION DEL PAN.

El consejero encargado del pan nos ha dicho que a causa de no haber llegado todavía un barco que se espera cargado de trigo se verán en la necesidad de restringir la fabricación del pan, encareciendo al público que haga el

menor consumo posible de este artículo.

Si llegara hoy mismo el aludido barco, mañana habría pan como en días anteriores. La comisión encargada de este asunto se está desvelando para que este artículo no falte en Castellón ni un momento.

EL RACIONAMIENTO DEL PAN

El comisionado de las libretas de racionamiento nos informa que a partir del 1.º de Mayo se pondrán en vigor los tickets para el aprovisionamiento del pan, pero como en dichos tickets no se marca la ración, serán valederos para un cuarto de kilo por persona. Después de estudiado y puesto en práctica en relación a la población flotante que hay en Castellón, ya se tendrá en cuenta si hay sobra de este artículo para poder dar más ración a aquellos que por su trabajo físico lo necesitan.

Una vez se hayan normalizados todos los servicios, se hará una numeración para que los clientes vayan siempre a una misma panadería. En cuanto a la población flotante, se le designará una tahoma con esta exclusividad.

INAUGURACION DEL MINISTORIO DE LA PLAZA DE LA REPUBLICA.

El presidente de la Comisión de Obras Públicas nos dice que los urinarios de la plaza de la República se inaugurarán el 1.º de Mayo y que el grupo escolar "Ferrer Guardia", del paseo del Obelisco ha sido entregado ya a la Comisión de Cultura para que pueda habilitarlo cuando lo crea oportuno.

LECHE Y TOMATE A LA VENTA.

Por último, hablamos con el presidente de la Comisión de Abastos, diciéndonos que a partir de hoy la hoja de la libreta de racionamiento número 4, correspondiente a leche condensada, ha entrado en vigor, anulándose la hoja número 1.

También nos dice que se están repartiendo cajas de tomate en conserva, vendiéndose al precio de 0'55 pesetas la lata. Este artículo no está comprendido en la carta de racionamiento, pudiéndose adquirir libremente.

Las fiebres malas...

Grippe, sarampión, escarlatina, erisipela, tífus, paludismo, fiebre puerperal, etc. todas las fiebres malas son cortadas en algunas horas y la enfermedad no progresa por el simple pero maravilloso remedio que es la BOISSON BLANCHE MAGNAT. Esta bebida destruye todos los microbios y gérmenes infecciosos que han invadido al organismo y suprime sus causas. El frasco para hacer un litro de bebida se vende en todas las farmacias.

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLINICA DR. CATALAN
De 11 a 1 y de 6 a 9.
Calle Alfoza, 34, bajo.

GOBIERNO CIVIL

La muerte del coronel Sánchez Ledesma

El gobernador, hablando de la muerte del jefe de las fuerzas del Norte de Ternel, nos ha dicho que este valiente militar había estado algunas veces en el Gobierno civil para recabar de su autoridad y de los diputados Sapiña y Gómez Hidalgo que le mandasen refuerzos para emprender las operaciones de reconquista de aquella zona, pues tenía un vivísimo interés por servir a la República y a la causa del pueblo, imprimiendo en el sector de su mando toda la actividad que las circunstancias reclamaban.

—En el último viaje —añade el camarada Rodríguez— que hicimos a aquel frente, vimos a este desgraciado coronel actuando en las avanzadas y alentando con su conducta a todas las fuerzas. Se que la muerte del camarada Sánchez Ledesma ha producido gran sentimiento en toda aquella comarca. Aquí, desde luego, ha causado profundo pesar, mandando el siguiente telegrama:

"Gobernador civil a jefe Comandancia militar. — Al enterarme por la prensa de la sensible muerte coronel jefe Sánchez Ledesma, que mandaba las fuerzas de ese sector, expreso en nombre provincia y mio propio el más sentido pésame por pérdida tan valiente militar, que en todo momento supo poner sus dotes de mando al servicio de la causa, dando con su comportamiento ejemplo de pundonor y valentía. Ruegole haga extensiva expresión pésame a todas fuerzas esos frentes ya que al segar la vida el fascismo a este valiente pierde la causa republicana y liberal uno de sus valores. Salúdole."

—El Ejército—sigue diciendo el gobernador—pierde con esta muerte un gran militar, y los partidos políticos un excelente actuante, pues hay que destacar que este pundonoso militar hace mucho tiempo que pertenecía al Partido Socialista.

PARA SOLEMNIZAR EL PRIMERO DE MAYO

Después nos informa de que el Gobierno de la República, para solemnizar la fiesta del Primero de Mayo, ha organizado unos festivales en todas las escuelas, que consistirán en representaciones teatrales, de guíñol o de cine, alusivas a la fecha que se conmemora, con la mayor participación posible activa de los niños. El objeto de estos festivales es para hacer resaltar el valor simbólico de la Fiesta del Trabajo.

TERCERA REMESA DE DONATIVOS AL GOBIERNO

Copiamos el telegrama enviado al Jefe del Gobierno, dándole cuenta de una transferencia de donativos:

"Excmo. Señor:
Con fecha de ayer ordené a la sucursal del Banco de España en esta plaza una transferencia a favor de su cuenta corriente por pesetas 40.580'85, que unidas a

las 56.000 impuestas con anterioridad suman 96.580'85 pesetas, importe de la recaudación del día de haber del 14 de Abril, que se destina para atenciones de los Hospitales de Sangre, continuando abierta la mencionada suscripción.

Salud y República.
Castellón 28 de Abril de 1937.
El Gobernador.

AUMENTAN LOS DONATIVOS

Suma anterior, 96.580'85 ptas.
Casa Remigio Rueda y dependencia, 41'15; Viuda J. Lara y personal, 77'00; Personal Consejo Municipal Cortes de Arenoso, 8'50; Consejo Municipal de Tales, 205'40; Idem idem de Culla, 108'50; Funeraria Económica, 50; Joaquin Mateu, dependiente Cooperativa Vaqueros, 10; Platería Sánchez y dependencia, 30'50; Obreros sastres y anexos y algunos patronos, 730; Consejo Municipal de Todolella, 170; Personal Fábrica José Tena Marín, 65'70; Idem idem Agustís Giralt Camps, 59; Personal Vicente Sorribes, Villavieja y Nules, 30; Paquetería Rodrigo Beltrán, 15; Paquetería Safont, 10; José Prades Prades, 35; Pueblo San Rafael del Río, 1.010; Trabajadores de Villafamés, U. G. T. y C. N. T., 2.130; Miguel Cervera Valls, 10; Miguel Ortiz Careguí, 17'50; Personal Consignatario Sucesor S. Roa, 28'15; Juan Antonio Gil, 10; Pueblo y Consejo Municipal de Villavieja, 411.

Suma y sigue, 101.842'25 ptas.

¡Camaradas antifascistas!

"El 14 Grupo de Asalto está integrado por jóvenes antifascistas con ansias de cultura. Enviad libros y donativos para su Biblioteca."

Los donativos serán remitidos al camarada J. Sirvent, de la 56 Compañía de Asalto, calle Félix Montoro, núm. 4.

"CAJA POSTAL DE AHORROS. (CON LA GARANTIA DEL ESTADO).

INTERES: 3 POR CIENTO ANUAL EN LIBRETA DE LIBRE DISPOSICION.

LIBRETAS A PLAZO DE UN AÑO: 3 Y MEDIO POR CIENTO ANUAL.

FIRME GARANTIA. SECRETO ABSOLUTO.

LAS CANTIDADES INGRESADAS EN LA CAJA POSTAL DE AHORROS A PARTIR DEL 2 DE AGOSTO ULTIMO SON DE "LIBRE DISPOSICION".

LOS TITULARES PUEDEN VERIFICAR OPERACIONES EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA."

Pérdida de una pulsera.

En el trayecto de la carretera de Morella a la calle Cardona Vives, se perdió una pulsera de fantasía con cuatro piedras imitación zafiro.

Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Redacción, donde se le gratificará.

CONSEJO PROVINCIAL

A Valencia

Mañana marchará a Valencia, con objeto de visitar al ministro Obras públicas, el Consejero de Obras de este Consejo provincial, Matías Sangüesa, acompañándole el ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras provinciales, Juan Treco.

El viaje tiene por objeto interesar del señor Juts la resolución de numerosos expedientes de carreteras y caminos vecinales de mucho interés.

SUCESOS

UNA DISCUSION QUE TERMINA SANGRIENTAMENTE

Manuel Morell Martí, de 54 años de edad, natural de Guadalupe y domiciliado en la carretera de Valencia, se encontraba con varios amigos tomando unas copas en la cantina sita en la carretera de Valencia, propiedad de José Verec cuando terció en la conversación un individuo llamado Leoncio Parra García, de 56 años, vecino de Castellón y albañil de profesión, el cual pronunció palabras que el Morell estimó ofensivas, replicándole acadamente. Entonces el Parra sacó un arma blanca, agrediendo al primero y produciéndole varias heridas.

Recogido por una ambulancia la víctima, fué trasladada al Hospital provincial, donde fué asistido, apreciándose una herida incisa en el lado izquierdo del cuello, de diez centímetros y otra incisa en el antebrazo derecho de cuatro centímetros de extensión. Pronóstico grave.

El agresor ingresó en la cárcel.

CHOCAN UN AUTO Y UN CARRO, RESULTANDO HERIDAS DOS MUJERES

En la carretera de Castellón a Zaragoza, kilómetro 274, chocaron, a las 2'30 de ayer, el auto al servicio del Parque Móvil de Carabineros que conducía José Tres Roig y un carro que llevaba dirección contraria, resultando heridas Teresa Meliá Agost y Teresa Vallés Aparici, la primera de pronóstico reservado y la segunda grave.

También quedó muerta la caballería y con destrozos el vehículo.

Las dos víctimas ingresaron en el Hospital, acompañadas del responsable del control Ramón Pomes.

Pensiones para los muertos y desaparecidos defendiendo la República

Por orden Ministerial de 18 de Febrero de 1937, se conceden derechos pasivos a los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos que incorporados en unidades u organismos militares resultasen muertos o desaparecidos defendiendo la República.

En la oficina de Fermín Romá Alabau, Gestor Administrativo Colegiado, calle Casas Sala, número 102, teléfono 1314, se facilita gratuitamente cuantos informes se soliciten sobre el particular y se tramitan al mismo tiempo los expedientes de pensión.

Cooperativa Unión Agrícola

Se hace saber a todos los interesados que esta Cooperativa tiene existencias de MAÍZ para siembra.

Castellón 5 de Abril de 1937.
El Presidente:
MIGUEL SANS.

¡Obreros antifascistas!

Acudid como un solo hombre al GRAN ACTO que la FEDERACION PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA ha organizado para el día 30 en el TEATRO MUNICIPAL y en el que tomarán parte los camaradas diputados a Cortes

ALFREDO NISTAL

Y

Angel Galarza y Gago